

本月起,我省社会救助和保障标准与物价上涨挂钩, CPI涨幅连续3个月达到或超过4%时——

四类群体可获价格临时补贴

□据《郑州晚报》

这是一个惠及省内困难群众的好消息:今后,我省社会救助和保障的标准将跟物价上涨相挂钩,“它”涨,“我”也涨。月同比居民消费价格指数(CPI)涨幅连续3个月达到或超过4%时,省辖市政府将启动联动机制,为困难群众发放价格临时补贴。

8月23日,记者从省民政厅获悉,《河南省社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的实施意见》从8月12日起开始施行。

惠及四类群体

据介绍,今年以来,由于居民消费价格保持高位运行,特别是占低收入群体日常消费较大比例的食品类商品价格上涨,已经使部分低收入群体的生活水平受到影响。

根据新规定,我省纳入联动机制保障对象主要包括优抚对象、城乡低保对象、农村五保供养

对象和领取失业保险金人员等四类群体。

该实施意见要求,各地可以根据实际情况适当扩大保障范围,但不得缩小保障范围。

暂用CPI作为临界条件

困难群体领到的社会救助和保障标准,如何同物价上涨实现联动?

实施意见中提出,将在现行CPI的基础上,研究编制城镇低收入居民基本生活费用价格指数,以准确反映基本生活必需品和服务价格变化对居民基本生活的影响。在城镇低收入居民基本生活费用价格指数编制启用前,我省将暂用CPI作为启动联动机制的临界条件。

根据规定,2011年,各省辖市CPI涨幅连续3个月达到或超过4%时,省辖市政府应启动联动机制,发放价格临时补贴。

CPI涨幅回落到4%以下时,即停止联动,暂停发放价格临时补贴。值得关注的是,当上年度CPI同比涨幅达到或超过4%时,各省辖市将根据情况适当调整各类保障对象保障标准。提高保障标准后,即停止联动,暂停发放价格临时补贴。

为现行城乡低保标准的一定比例

我省对城市低保对象和优抚对象发放价格临时补贴时,每人每月补贴额度为现行城市低保标准的一定比例。各省辖市以保障低收入群体生活水平不因物价上涨而降低为原则,结合当地实际,确定补贴额度的具体比例。

对农村低保对象和农村五保供养对象发放价格临时补贴时,每人每月补贴额度为现行农村低保标准的一定比例。各省辖市以保障低收入群体生活水平不因物价上涨而降低为原则,结合当地实际,确定补贴额度的具体比例。

对领取失业保险金人员发放价格临时补贴时,每人每月补贴额度为统筹地区失业保险金现行标准的一定比例。

关于资金保障方面,我省规定,发放价格临时补贴将采取多渠道筹集的办法。向优抚对象、城乡低保对象、农村五保供养对象发放价格临时补贴所需资金,由市、县从本级财政、历年资金结余、价格调节基金等多渠道解决,省财政将对启动联动机制的困难地区给予适当补助。

大学生入伍可领学费补偿

□据 中原网

记者8月23日获悉,今年起,我省各级征兵办公室将开设征兵办事大厅,实行一站式服务。

应征入伍的高校毕业生学费补偿和国家助学贷款代偿经费,将由省教育厅于当年11月月底前先行垫付,高校毕业生入伍前可一次性发放到位。

我省将提高优待补助标准,建立义务兵最低优待金制度,农村义务兵优待金不低于当地上年度农

民人均纯收入,城镇义务兵优待金不低于当地上年度城镇单位在岗职工最低工资标准。义务兵优待金由省财政按每人每年1000元的标准补助,不足部分将由省辖市、县(市、区)财政共同负担。

退役大学生士兵的服役时间,将视为基层工作经历。公务员考录将安排一定比例用于退役大学生士兵。在政法干警招录中,应征入伍前已取得全日制普通高等学校专科以上学历的,教育考试笔试成绩总分可以加10分。

五类不入狱罪犯纳入社区矫正范围

新华社郑州8月24日电(记者王云河)由河南省社会治安综合治理委员会办公室等13部门联合出台的《关于全面开展社区矫正工作的意见》提出,河南将全面启动社区矫正工作,至明年年底,全省符合条件的社区矫正对象全部纳入社区矫正范围。

这一意见明确规定,社区矫正

适用于5种罪犯:被判处管制的;被宣告缓刑的;被裁定假释的;被暂予监外执行的,具体包括有严重疾病需要保外就医的、怀孕或者正在哺乳的妇女、生活不能自理的、适用暂予监外执行不致危害社会的;被剥夺政治权利并在社会上服刑的。

按照规定,河南省还将建立社区矫正评估体系。

洛阳人看 洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。